



茂名信宜电力行业

技术比武展风采 岗位练兵强技能

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员黎贵莹)5月6日至9日,由茂名信宜市总工会主办、南方电网茂名信宜供电局工会协办的电力行业2019年配电、营销技能竞赛在信宜六运培训中心、信能公司培训中心开展。信宜市总工会、信宜供电局等单位领导出席活动。来自电力系统的17支队伍共68名供电代表参加了比赛。

比赛分笔试、实操两个环节进行。比赛项目分为3个人项目和1个团体项目,实操内容涉及10kV架空线路停电更换耐张绝缘子(一相)的操作、测量地网接地电阻的操作、经互感接入三相低压计量装置的装拆及接线检查、退补电量计算、居民家用电器损坏处理等环节。

“绝缘手套合格证在有效期内,外观良好可以使用”“安全带检查实验合格证在有效期内,外观整齐、连接处良好”……在比赛现场,记者见到,场上工具整齐有序摆放,“止步,高压危险”等标示牌悬挂在作业地点,参赛选手统一穿着工作服、戴安全帽正紧张有序地在限定时间内,以饱满的精神状态和娴熟的操作技能分工合作,开展更换低压电流互感器等作业项目。一旁的待参赛选手认真观看,不时与队友交流,讨论如何避免出现失误的操作。



10kV架空线路停电更换耐张绝缘子

叶茂/摄

经过4天的激烈角逐,最终评出配电类、计量运维类、客户服务类和团体类一等奖各1名、二等奖各2名、三等奖各3名。其中,来自新宝供电所的梁尚良获配电类一等奖,北界供电所的王宇锦获计量运维类一等奖,来自新宝供电所的蔡健获客户服务类一等奖。新宝供电所斩获团体奖一等奖。

此次活动,通过“以赛促培、以赛促学、全员提升”的方式,调动了一线员工立足本职、学习理论、钻研技术、精通技能的积极性和主动性,掀起了“比业务、学技术、赶先进”的热潮,涌现了一批优秀的技术技能骨干,为完成该市电力行业各项工作目标提供了优秀的人才保障。

“母亲节”期间鲜花出口通关迎来“小高潮”

广州海关设“绿色通道” 助力鲜花“保鲜”通关

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员关悦)5月8日上午10点,在佛山顺德的菊花湾,广州海关隶属佛山海关驻顺德办事处的现场关员正在对1000多束即将装箱出口的鲜花进行出口验放。这批鲜花中,数量最多的是康乃馨,另外还有百合、玫瑰等4个品种,这些鲜花很快将装车驶往港澳鲜花市场,在“母亲节”前夕与广大市民见面。

“母亲节”前夕,国内和境外市场对鲜花需求量均不断加大,广州海关相关口岸也迎来鲜花出口通关“小高潮”。

“花卉出口检疫放行1天内完成,鲜花在最短时间内到达出口市场,品相和新鲜度有了更好保证,大大提高了企业的竞争力。”佛山市拓立花木贸易有限公司的吴杰鸿经理说。

作为“中国花卉之都”的顺德,是全国最大的花卉集散地之一。广州海关隶属佛山海关顺德办事处科长张群玲告诉记者,广州海关服务支持顺德创建广东省首个国家级出口种苗花卉质量安全示范区,鲜花属于“鲜活特”出口商品,海关帮助企业建立健全疫情疫病控制体系,将种苗花卉病虫害检疫、防控前移到出口前的日常监管中,指导企业强化种植加工、病虫害监测等环节的管理,从源头上保证产品安全符合检疫要求。通关环节设置“绿色通道”,实施“即报即放”,加快出口种苗花卉验放速度,确保鲜花“保鲜”通关。

中建四局安装公司工会

爱心夜宵送给一线工人

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员谭永忠 孙艳)5月7日晚,中建四局安装工程有限公司工会工作人员冒雨到东莞市滨海湾新区一号钢结构项目,给在风雨中坚持施工的16名项目管理人员和108名农民工送夜宵,助力该项目钢结构工程按

期完工。据悉,本次工会送夜宵活动,将持续到5月20号的节点工期。

据悉,东莞市滨海湾新区钢构项目自4月份正式进场施工以来,克服重重困难,已经完成3200多吨的钢构安装,速度与以往正常施工比虽然不算慢,但离5月

20日要完成主体结构全部封顶近6000吨的安装量而言,差距还相当大。项目全体人员上下齐心,与大雨天争抢时间,将工程艰难推进,千方百计保工期,发挥团队协作精神,为公司建好粤港澳大湾区几何中心首期工程奠定了坚实的基础。

生死竞速!

员工心跳猝停获及时抢救挽回生命

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员谢先莉)“感谢你们的及时抢救,让我们的员工转危为安。”近日,深圳市鲁西人力资源开发有限公司给深圳艾美特社康中心送来一面写着“救死扶伤,医德高尚”的锦旗,感谢该中心的医生通过心肺复苏,挽救了一个年轻的生命。

事情发生在4月8日中午12:05。在艾美特电器(深圳)有限公司食堂排队打饭的一名员工突然晕倒,站在其前后的同

事呼叫他,也没有反应。旁边四人见状赶紧抬起病人,送到离食堂不到5米远的艾美特社康中心,社康中心的彭书彪站长和其他医护人员赶紧应急处置。经医生检查,病人当时心跳和呼吸已经停止,血压也测不到了,瞳孔散大,情况万分危急。于是,几名医护人员轮流对病人进行心肺复苏,十分钟左右还是没有心跳,之后医生又采取了电击除颤,病人的心跳才慢慢恢复。随后病人被送到石岩人民医院

ICU病房进一步抢救,三天后病人脱离危险,一周后出院。

据了解,该病人年仅19岁,是深圳市鲁西人力资源开发有限公司员工。其心跳猝停的主要原因是清明节放假期间,他两天两夜没睡觉沉迷于游戏之中,过度疲劳所致。此次事件之后,艾美特公司立即组织了几场关爱生命的讲座,主讲的医生特别提醒年轻人,不要天天熬夜,透支生命的代价可能是失去生命。

广东地球科学校本课程 研讨活动走进惠州象头山

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员莫舒雁)4月30日,由广东省地质学会主办、广东象头山国家级自然保护区管理局承办的广东省地质学会地球科学校本课程研发研讨会暨广东省地球科学校本课程研发中心成立大会在惠州象头山举行。

活动期间,与会嘉宾为花石头学校揭牌。据了解,花石头学校是大自然工作坊落地的第4个营地,目前,该工作坊在韶关丹霞山、内蒙古巴彦淖尔市乌拉特前旗、贵州省平塘县者密镇六洞村等地建成黄石头和红石头学校,鼓励学生亲近大自然,现已成为广东地球科学课程研发的实践基地。当日,黄冈中学惠州学校100名初二年级学生在花石头学校开展了以“走进象头山,探秘大自然”为主题的研学旅行活动。